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Εδώ και δύο χιλιετίες ο Ελληνισμός με τον Χριστιανισμό στην αυθεντική του 
μορφή, την Ορθοδοξία, συμπορεύτηκαν άρρηκτα και αδιάκοπα. Η συμπόρευση αυτή 
εμφανίζεται ακόμη πιο ισχυρή στη Διασπορά. Εκεί όπου οι Έλληνες και οι 
Ορθόδοξοι αποτελούν αριθμητικά μειονότητα. Μία μειονότητα όμως που 
μεγαλουργεί. Που ενσωματώνεται στις ξένες κοινωνίες, αλλά δεν αφομοιώνεται.

Πολλοί ονομαστοί εκπρόσωποι της ελληνικής διανόησης, μετά την γεωγραφική 
συρρίκνωση του Ελληνισμού ως κρατικής οντότητας, είδαν την δύναμή και την 
ακμή του έξω από το εθνικό κέντρο, την Ελλάδα. Την είδαν στην διείσδυσή του 
στις ξένες χώρες και ιδιαίτερα αυτές της Εσπερίας. Οι ελληνορθόδοξες 
κοινότητες της Αμερικής, της Ευρώπης και της Ωκεανίας ανθούν και ακμάζουν 
δημιουργώντας μικρές πατρίδες σε γη αλλότρια με κέντρο πάντοτε την 
εκκλησιαστική ζωή.
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Μία από τις πιο ακμάζουσες ελληνικές κοινότητες είναι η κοινότητα της 
Βαυαρικής πρωτεύουσας, του Μονάχου της Γερμανίας. Αριθμεί περί τις τριάντα 
χιλιάδες Ελλήνων. Η Πεμπτουσία, με αφορμή την χειροτονία εις ιεροδιάκονο του π. 
Γεωργίου Σιώμου, Έλληνα 3ης γενιάς από το Αννόβερο της Γερμανίας, βρέθηκε 
στην Βαυαρική πρωτεύουσα για να κάνει εκεί την αρχή των αφιερωμάτων της 
στον απόδημο Ελληνισμό και την Ορθοδοξία. Θεωρήσαμε την επίσκεψή μας αυτή 
μία πραγματική ευλογία! Ήταν όλοι εκεί!
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Ο Μητροπολίτης Γερμανίας κ.κ Αυγουστίνος, ο αρχιερατικός επίτροπος Βαυαρίας 
π. Απόστολος Μαλαμούσης, ο πρόεδρος του Τμήματος Ορθόδοξης Θεολογίας 
καθηγητής κ. Θανάσης Βλέτσης, ο διευθυντής της Βυζαντινής Χορωδίας Μονάχου 
και καθηγητής ερμηνευτικής θεολογίας κ. Κώστας Νικολακόπουλος, ο καθηγητής 
πρακτικής Θεολογίας κ. Adrian Marinescu, ο επίτιμος καθηγητής και πρώην 
πρόεδρος του Τμήματος Ορθόδοξης Θεολογίας κ. Θεόδωρος Νικολάου, ο 
προϊστάμενος της ιστορικής ενορίας της Salvatorkirche αρχιμ. Πέτρος Klitsch, ο 
πρόεδρος της Ελληνικής Ακαδημίας Μονάχου δικηγόρος κ. Σταύρος 
Κωνσταντινίδης, οι δάσκαλοι ελληνικών παραδοσιακών χορών του Ελληνικού 
Σπιτιού και του Λυκείου Ελληνίδων Μονάχου κ. Τάκος Πάρτσκας και κ. Θεανώ 
Κεσσίση, ο επιστημονικός βοηθός του Τμήματος Ορθόδοξης Θεολογίας, κ. 
Ανάργυρος Αναπλιώτης και ο επιστημονικός συνεργάτης κ. Γιώργος Βλαντής.
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Όλοι αυτοί μίλησαν μπροστά στην κάμερα της Πεμπτουσίας περιγράφοντας ο 
καθένας με τον τρόπο του και με τις εμπειρίες που πηγάζουν από την ιδιότητά του 
το τι σημαίνει να είσαι Ορθόδοξος και Έλληνας στην Ευρώπη, στην Γερμανία και 
ειδικά στο Μόναχο.

Η Πεμπτουσία αισθάνεται βαθειά ευγνωμοσύνη για την φιλοξενία των δέκα 
εκείνων ευλογημένων ημερών προς όλους όσους συνετέλεσαν να έχουμε αυτή τη 
στιγμή αυτό το πολύτιμο υλικό στα χέρια μας και να το προσφέρουμε με αγάπη και 
σεβασμό στους επισκέπτες της ιστοσελίδας μας, αρχής γενομένης σήμερα με την 
συνέντευξη της Αρχής της Εκκλησιαστικής Κοινότητας, του Σεβασμιώτατου 
Μητροπολίτη Γερμανίας και Εξάρχου Κεντρώας Ευρώπης κ. κ. Αυγουστίνου.
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